

## 各政風機構結合公私部門力量 宣導政府廉潔效率之施政理念

【本刊訊】中央、地方政風機構深入基層，多元宣導廉政。**內政部土地重劃工程處**為加強機關員工對申領小額款項之認知，建立正確法紀觀念，日前辦理公務員申領小額款項廉政宣導及座談會，邀請臺中地檢署檢察官林依成擔任講座。林檢察官就公務員申領小額款項發生案例，針對相關法令及座談議題，提供專業法律知識，期使同仁清楚認識職場上應恪遵的法令規定與行為準則，另透過雙向溝通，以增進同仁法治觀念。

**財政部臺北國稅局政風室**舉辦國稅機關與中介業者廉政座談會，以建立優質夥伴關係、共同維護稅務風紀為主題，邀集會計師、記帳士等各公會幹部與檢察、政風、稅務界代表共同響應。局長何瑞芳致詞時提到，誠信是企業經營最基本社會責任，更是自由市場和諧運作的基礎。會中亦邀請臺北地檢署主任檢察官蔡名堯演講圖利與便民，講述公私部門互動分際。

**苗栗縣政府政風處**、警察局及稅務局特規劃辦理廉警稅務小柯南研習營活動，本次研習營因逢暑假，吸引127名國小高年級及國中同學報名參加。政風處廉政志工表演廉政行動話劇，以反賄選為主題，宣導乾淨選舉的理念，融入劇情中，另安排穿插小蘋果帶動跳，搭配廉政是甚麼主題，讓小朋友參與同樂，在遊戲中，建立小朋友正確的廉政法治觀念。本梯次課程另邀請苗栗縣閱讀推廣協會理事長王麗華老師精心設計教案，講授品德教育課程，讓同學在實作過程中，體認道德及品格培養的重要。

**宜蘭縣政府**日前假2015宜蘭國際童玩藝術節活動會場，聯合調查局宜蘭縣調查站、自來水公司第八區管理處、榮民總醫院蘇澳分院等中央政風、調查機構及所屬政風單位與廉政志工，辦理社會參與反貪腐宣導活動。藉由反貪連署、Facebook留言按

讚、廉政拼圖遊戲，穿插招募民眾參加廉政大使誰最上相活動等饒富趣味的多元宣導，成功吸引遊客參與。

**高雄市政府勞工局政風室**為籲請企業團體秉持誠信經營理念，提升職場安全衛生環境，同時響應政府推動廉能反貪決心，於近期邀集警政及勞工廉政志工至各大事業單位工地廠區，以歌舞方式演出一系列工安企業誠信廉政話劇，期藉由幽默逗趣表演，向在場事業單位、工會代表及勞工朋友宣導廉潔誠信及勞動安全理念。

**基隆地院**日前配合基隆市政府於碧砂漁港，辦理2015基隆鎖管季嘉年華宣導活動，現場除有多個政府機關設置政令宣導攤位外，會場更提供免費親子DIY、鎖管嚐鮮與MOMO家族演出活動，吸引數千民眾共襄盛舉。該院政風室不但在活動現場張貼宣導海報、發放人民觀審與廉政宣導資料，同時於攤位中實施闖關遊戲。

**臺東醫院**為增進院內員工法治觀念，日前邀請臺東地檢署主任檢察官王盛輝蒞臨演講，王檢察官以生動活潑內容為同仁介紹，請領加班費、差旅費及國民旅遊卡休假補助費等小額補貼款項浮報此類款項之案例，並引述個人辦案經驗、專業法律說明，講習結束後，與會人員紛提出問題，王主任檢察官以淺顯易懂說法解答。

**澎湖縣政府稅務局政風室**為落實全民反貪觀念之政策，3月迄今結合該局服務科舉辦租稅教育校園巡迴及社

區宣導活時機，計辦理社會宣導17場次、校園宣導5場次，積極向社區民眾及國小學生宣導貪污零容忍及反貪、反賄選觀念。該室籲請民眾接洽公務，若發現公務員貪瀆，就要勇敢向機關政風單位檢舉或反映。

**新北市三峽區公所政風室**為加強員工對於廉政法令及貪瀆刑責之認識瞭解，尤其執行公務時可能涉及法律層面議題，爰邀請新北地檢署檢察官江祐丞擔任講座，以避免同仁誤觸法令而不自知，深化員工對貪瀆議題之瞭解，並提昇公所清廉便民形象。

為倡導學齡前幼兒及國小學生提早認識反貪倡廉的相關概念，**桃園市八德區公所**期藉小小兵親子活動，辦理廉政深耕宣導，推動品格教育並傳承年輕世代，活動包括廉政宣導影片、政令緝毒宣導、廉政遊戲有獎徵答等，深化同仁親子間反貪意識。

**嘉義縣財政稅務局**為慶祝財稅節，日前於竹崎鄉竹崎親水公園舉辦統一發票推行暨舞動崎蹟童劇共賞租稅、廉政及菸酒宣導活動，該局政風室於活動中安排2場由水上國小師生帶來的廉政答嘴鼓，期藉由活潑生動的說唱表演，加深民眾反貪意識。



## 屏東犯保慰問消防員遭撞案被害家屬

【本刊訊】日前屏東縣滿州鄉滿州消防隊分隊小隊長陳信宏及隊員江天佑處理分隊前遭颶風吹倒的路樹時，被酒駕男迎面撞上，經送醫急救，陳小隊長不治，另1位則昏迷。犯保屏東分會榮譽主委黃玉垣對於救災消防員發生此事甚表遺憾，除代表法務部關懷被害家屬，致贈慰問金；對於其日後的權益也囑咐分會協助，期望一路相伴幫助家屬度過悲傷。

